

Ya puede empezar don Alejandro

El tomar la política como medio de vida fue siempre en España ocupación predilecta de millares de ciudadanos. Desde los que aspiran a una poltrona ministerial, a los que se conforman con un puesto en cualquier oficina de Vías y Obras, pasando por los aficionados a los autos oficiales y al break de Obras públicas. La política para estos españoles, de todas las categorías, es un feliz entretenimiento y que además produce, según las aspiraciones y circunstancias de los que en ella están enredados. Así era en tiempos monárquicos y así sucede hoy bajo el signo de la República. Porque ésta es muy joven para contar con generaciones llenas de una ética nueva, y arrastra, sobre sí, el peso muerto de todas las malas artes políticas de las épocas que precedieron. Tiene la República que caminar mucho si desea verse desembarazada de los políticos de oficio, ramploines, incultos y perturbadores, que con su media docena de camisas están dispuestos siempre a tomar asiento en las Cortes, Diputaciones y Ayuntamientos del país, y así, en escala descendente, a partir de este punto, en todos aquellos lugares, cargos, prebendas y sujeciones, donde sus aptitudes puedan tener desenvolvimiento.

¿Y cuánto mal produjo a España la afición y la práctica a tomar la política como instrumento de mangoneo y de hacer mangas y capirotos desde el Poder? Enorme. Tan grande fue el daño, que en él hay que buscar, ciertamente, el origen de la República, porque en aquel caos de la política venal y desvergonzada, fue donde se encendió la primera llama de rebeldía, en las personas decentes, para hacer que España tuviera un régimen mejor; y entonces el ideal republicano comenzó a latir en el corazón español. Y aquella triste política, monopolizadora de desastres, fue la que permitió que España cayera en manos de un general y de una casta, y ésta caída, a su vez, permitió el formidable empuje liberador de las elecciones de Abril. Aun cuando la República hubiera venido, también, sin elecciones, porque el edificio se venía abajo y lo de menos era el sistema para el "cick" final. Todavía tendremos que consignar nuestro agrado decimio para la mala política, porque gracias a ella la República pudo ser un hecho. Y por ello nuestro temor, justificado, de que una de las peores plagas de la monarquía, no sólo siga latente, sino que se haya exteriorizado, volcándose, totalmente, sobre el mapa del régimen: la política de oficio, el batallón de los logrores, los mercaderes malvados, los electores profesionales, los cazadores de destinos, sin respeto a normas, capacidad y escalafones; la turba, ávida, en una palabra. Y en honor a la verdad, salvaremos de esta condena a una considerable masa del país, constituida por la zona neutra, y la casi totalidad de las organizaciones obreras, que, por indiferencia unas y por honradez sana y primitiva las otras, permanecen, para bien suyo, al margen de este pugilato sobre el botín.

Lerroux nos ha dicho ayer, por medio de la Prensa, que dedicará tres decenas de años para salvar a España y a la República. Cuenta, inflado de buen optimismo, y algo un patriarca de los españoles, vivir tanto y gobernar. Vivir para gobernar, que diríamos. Pasamos por alto este rasgo de buen humor del jefe radical y este anuncio de plan "treintenal", que consideramos trónico, y que no recuerda otras frases de "gobrnaré diez años", y "para el año tal haremos tal cosa", que duermen con su animador allá en un florido rincón de un cementerio madrileño. Sabemos bien que cuando se gobierna a un pueblo libre, esas frases no pueden decirse más que en broma. Por fortuna. Y nos otros nos permitimos decir a Lerroux, que de ese largo tiempo que se ha tomado para gobernar, y si tiene el firme propósito de salvar a la Patria y a la República, dedique siquiera sus primeros meses a sentar las primeras normas para purificar la política, para extinguir la plaga del profesionalismo, para que esa turba, tan española de los nomadismos políticos, que en cuanto cambia el viento recogen sus tiendas y su hilito equipaje, y van en busca del campamento, donde el vencedor tiene sus cetros, para atarse a sus ruedas y organizarse la cacería de la faltriquera, desaparezca del panorama español. Porque ella fue la que acabó con la monarquía, y se dispone, con tal de satisfacer sus apetitos, a terminar con la República. Y en el prógrama salvador del señor Lerroux no puede faltar la esencial batalla a esa política. Empezee el jefe radical. No es labor de un día. Sigán los jefes de los demás partidos, y obtendremos ese definitivo éxito para el régimen, de limpiarlo de una basura inútil, que el tiempo fué acumulando sobre la carretera.

Comentarios

Un año de Estatuto

Un año hace que fué aprobado por las Cortes Constituyentes el discutido y zarandeado Estatuto catalán: la sarta de nefandos augurios y funestas predicciones con que se anatematizó su aprobación, y la serie inabarcable de consecuencias adversas que le profetizaron sus detractores, han quedado, en principio, desvirtuados por el tiempo, ese gran curandero que ataca y cura el mal de la pasión con constantes y pacienzudas aplicaciones del bálsamo infalible de la verdad.

Porque en el año transcurrido, y a pesar de los insistentes vaticinios que hacían temer inmediatos y serios contratiempos, nada anormal se ha observado, sino el aquietamiento de los espíritus, el encauce legal de una vistosa aspiración regional y un bien mutuo, incontrovertible y palpable, que por iguales partes corresponde a España y a Cataluña.

No otro resumen admite el aniversario de vigencia del Estatuto; es la opinión unánime de cuantos están compenetrados con el sentir catalán. El mal radica en que concen poco el sentir catalán y que, aun desconociéndolo, fundan y aventuran sus opiniones en falsas hipótesis y recelosas consecuencias que fomentan, no el conocimiento del país y su estructura moral, sino el caprichoso y gratuito juicio que inclina a la malquerencia y al desvío.

Es defecto característico y pronunciado en los españoles, el de enjuiciar por propio e incontento impulso, sin atenderse a hechos concretos ni someter a previo estudio el caso del que se quiere opinar: la simpatía o antipatía pesa mucho en el carácter de los meridionales.

En el caso del Estatuto de Cataluña muéstrase latente este defecto, como se mostró, de una manera extraordinaria y lesiva, en el de las colonias antillanas, que en tanta sangre y dinero se tradujo, a más del ridículo, sensible en grado superior aun al dinero y de la sangre; todo por creer a pies juntillas lo que se desconoce, y convertir en cuestión batallona lo que nace impulsado por el tenso resorte del amor pro-

No enjuicemos con los elementos que son las apariencias, ni elevemos a firme conclusión lo que de una manera transitoria y particular tiene aspecto engañoso; téngase en cuenta, primordialmente, que para emitir una opinión cabal y justa ha de pasar antes por el tupido tamiz de la sensatez. Y no es prudente calificar a Cataluña sin conocer su historia, sus costumbres, su moral, sus aspiraciones, todo lo que, conjuntamente y a través de los siglos ha moldeado y fortalecido su espíritu. Quien la conoce no puede, honradamente, sumarse al juicio erróneo que sustentan y propalan precisamente los que no la conocen o, como ciéndola, llegan a injuriarla a sabiendas de que la injurian.

Yo sé de varios, de muchos casos; son los casos continuos que sabe todo el mundo, porque se producen a millares: el inveterado caciquismo rural español ha dado un enorme contingente de emigrados que se

han refugiado en Barcelona; en ella se han amparado, a centenares de miles, los fustigados por el látigo caciquil, en eficaz colaboración con la usura inhumana que aún se practica en aldeas y villorrios; instalan en miserias en los suburbios y tratan de reedificar su vida, la vida hecha un guñapo que les quedó del exodo; las fábricas, los talleres, las obras les abrieron sus puertas sin preguntarles su procedencia, ni sus antecedentes ni sus aptitudes; y como el jornal de las grandes poblaciones y el régimen de trabajo difieren de aquellos a que estaban acostumbrados en su lugar natal, su vida fué reconstruyéndose con rapidez hasta llegar a la holguera, a la comodidad y al bienestar. Yo mismo

he preguntado a algunos de éstos: —¿Qué, cómo va en Barcelona? —Perfectamente. ¡Si no fuera por este endemoniado lenguaje!... ¡Si no fuese por estos catalanes!... Apoteósico, lector sensato; apoteósico y cruel; más cruel aún, cuando desde hace un año que se aprobó el temido y zarandeado Estatuto de Cataluña, no ha sobrevenido nada normal al contrario; ha desaparecido la horrible pesadilla que, sin escrúpulos, fomentaban, con sus malintencionados augurios, los descomulgadores de la región catalana convertidos en furibundos alarmistas y profesionales de la chismografía y de la intriga.

MARIANO HERRAIZ
Barcelona, 18 de septiembre.

Del Gobierno y oficinas

Al fin y definitivamente, queda solucionado el conflicto de Construcciones Aeronáuticas

A PRESENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL, FIRMARON ESTA TARDE LA FORMULA DE LA EMPRESA, OBREROS Y DIRECTOR DE LA FACTORIA.—EN CONSECUENCIA, MAÑANA SE REANUDARAN LOS TRABAJOS.

Cuando esta tarde fueron recibidos los periodistas por el gobernador civil, señor Coloma, preguntó cómo que noticias podía facilitar les.

—Muy buenas, ciertamente. En primer lugar, que ha sido resuelto el conflicto que desde hace ya más de cuatro meses venían sosteniendo de empresa y obreros de Construcciones Aeronáuticas.

—¿Definitivamente? —preguntó otro reportero.

—Sí, señores. Hace unos momentos y a mi presencia, acaban de firmar las bases solucionadoras del pleito la Dirección y obreros en paro, y mañana reanudarán el trabajo los huelguistas. El asunto—con tintas—era algo difícil, pero, al fin se han podido conciliar criterios y se ha impuesto la lógica.

Ni que decir tiene—habla el reportero—nos satisface la noticia y no regateamos nuestra felicitación a todos cuantos han intervenido en el asunto, y al gobernador civil, que a los pocos días de mando de la provincia, ha sido testigo de la firma que soluciona un pleito que preocupaba por entero a la capital.

OTRO CONFLICTO SOLUCIONADO.—MAYETOS Y EXPORTADORES DE UVAS LLEGAN A UN ACUERDO QUE SOLUCIONA SU PLEITO.

—También tengo que daros otra buena noticia—sigue diciendo el señor Coloma Rubio—. El pleito pendiente en Jerez entre mayetos, pequeños viticultores, y exportadores, por diferencia en el señalamiento de precios a la arroba de uva, ha quedado satisfactoriamente solucionado, según me comunica el alcalde de Jerez. Esta cuestión, considerada por mí pequeño conflicto, ha dado lugar, para hallar la solución, a que sean celebradas conversaciones extensas; pero, al fin, ya desapareció el problema.

El Gobernador a Sanlúcar : : : : :
Esta tarde—terminó diciendo el gobernador—, iré a Sanlúcar de Barrameda, siguiendo mis visitas a los pueblos de la provincia, que empezé con la efectuada a Jerez.

Una circular del Tribunal de Garantías Constitucionales : : : : :
En el "Boletín Oficial" de mañana, se publicará una circular de la Presidencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, poniendo en conocimiento de todos los interesados en la elección de vocales, propietarios y suplentes, de aquel Tribunal, celebradas los días 3 y 10 del actual, que pueden examinar los expedientes electorales, todos los días laborables de 10 a 14 horas, en la secretaría establecida al efecto en el Palacio de Justicia de Madrid, hasta el día 24 del corriente.

Visitas : : : : :
Las recibidas por el señor Gobernador civil, fueron:
Comité del Partido radical de Sanlúcar de Barrameda.
Sr. Don Salvador Engo, presidente de la tercera agrupación del Jurado mixto.
Sr. Obispo de la diócesis, y Vicario capitular señor Domalea.

De la actuación de Venturita en Sevilla

No ponemos ni una palabra de nuestra cuenta. Queremos, al juzgar al valiente diestro jerezano, no salirnos de nuestro acostumbrado marco de imparcialidad.

Así, pues, sin quitar ni poner una sílaba, transcribimos lo que dice el crítico, inteligente y ecuaníme, de "El Correo de Andalucía":

"Venturita tuvo poca fortuna con su lote de novillos, y por faltarle a los suyos alegría y temperamento el diestro jerezano, que llegaba a la Maestranza con la recomendación de lucidas actuaciones en diversos cirros, no alcanzó la altura a que le remontaban sus antecedentes. Animosamente recibió a su primero con lances templados, y lo multo leteó desoso, sin distanciarse; un derrote del bicho le deslizo una manga, y Venturita hirió pronto de una estocada delantera y con traría, seguida de un descabello practicado con el acierto que en el diestro es peculiar.

El quinto novillo, de bonita lámina, fué el de peor lidia de todos los corridos; no acusó casta de bravo, se salió suelto de los caballos, corrió por la plaza huyendo de cuanto veía, quiso saltar la barrera y ya más reposado pero no corregido el bicho, abanto e incierto, abundó en pelli grosas arrancadas, que Venturita supo aguantar. El debutante entró a herir con rectitud, quedando en gancho al consumir la suerte y clavando el estoque hasta las cintas; Venturita dió la vuelta al ruedo. Estos espadas tienen una repetición."

El "A B C", por su parte, dice: "El jerezano Venturita, excelente torero de capa y matador seguro, a juzgar por su primera actuación en Sevilla, tiene una buena planta de torero reposado y serio, con la que dejó buena impresión. Desafortunado en el sorteo, estuvo cerca de sus enemigos, y las de ligrosas acometidas del quinto no le asustaron nada, manteniendo el hombre, a pesar de la dificultad del momento, el sitio y la traza. En trando por derecho, mató a los novillos de otras tantas estocadas, seguidas de certeros descabellos al primer golpe. Fué muy ovacionado y dejó una excelente atmósfera con que rodear su próxima presentación."

"Venturita", que torea el jueves en Madrid y el domingo en Jerez, toreará de nuevo en la plaza de la Maestranza sevillana el primer domingo de octubre.

Y, en Sanlúcar de Barrameda, si la "cosa" le "rueda bien"; esto queará el solito seis bichos de Miura.

Nos satisface el éxito del paisano y que siga la racha.

VERDADES.

CRONICA DE LONDRES

La madanza de asirios

Cuando Inglaterra, dándole la libertad, abandonó su mandato en el Irak, muchos dudaron de que el rey Feisal tuviera el talento diplomático, la "mano izquierda" necesaria para resolver con acierto el problema de las minorías, planteado en el país.

Los hechos han venido a justificar aquellas dudas. Si bien obedece todo ello a un pecado de origen. En efecto, el Tratado británico con el Irak no se preocupa para nada de salvaguardar los derechos de aquellas minorías. Lo cual fué objeto de protestas en 1930, a las que se contestó asegurando que, al ser admitido el Irak en la Sociedad de las Naciones, metió, de hecho, "plena y completa protección de vidas y haciendas" a todos sus súbditos, fuesen, que fuera su credo religioso; lo hizo, por lo menos en apariencia, al dictado del segundo artículo de la declaración que se fórmula al ingresar en el mencionado alto organismo internacional.

Ahora que el tiempo ha venido a demostrar, por lo menos, respecto a los asirios, cómo es ingenuo, a veces, fiarse de promesas, y pretococes, Inglaterra no ha sido tratada muy lealmente por el Irak, incapaz, en la práctica, de corresponder a la confianza que se le otorgó. Realmente—esto también debe decirse—, el problema asirio sería de grave solución, no ya sólo para un Gobierno como el de Bagdad, sino para cualquier otro formado por personas de más preclara inteligencia. El asirio, último descendiente de un pueblo histórico, con todas las virtudes y todos los defectos de Senacherib o Asshur beni Pal, está formado por los nietos de los cristianos nestorianos, guardadores de la fe de hace quince siglos, contra la agresividad de los ortodoxos y del Islam. Es un pueblo bíblico, sin patria, inmigrante en Turquía, contra quien guerra, y enemistados tradicionalmente con kurdos y árabes, que, si entre sí no se pueden ver, se unen para hostilizar y reparar el territorio, la propiedad de la tierra, a la sombra de su religión común.

Mediante una gran firmeza y una no menor generosidad, el Gobierno del Irak podría haber protegido a los asirios contra sus vecinos, proveyéndolos, además de medios de vida. Pero el Gobierno del Irak no ha sabido, o no ha querido ser firme ni generoso. Cuando los asirios pidieron autorización para vivir en comunidades compactas, Bagdad no desautorizó, pero tampoco autorizó, creyendo, tal vez, que soslayar era gobernar. Y cuando, en libertad kurdos y árabes para cometer sus fechorías con un pueblo heroico e indefenso, éste protestó, Bagdad, con el pretexto de reducir insurgencias, masacró a cientos de inocentes. Así procede Kemal Pachá o Reza Khan, según la tradición, odiosa, del Gobierno otomano. Y así el rey Feisal mantiene el difícil equilibrio de su trono, colocado en la cuerda floja. Sus partidarios creen, sin duda, y el monarca con ellos, que la

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián; N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja; Emilio Barreras, De don Ángel Rubio; Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez; Nuevo Moncho. De don José Monts García; Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente; San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza; Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez; Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casca Cerqueira; Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Elvira, Doloria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez-Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú; Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.; Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarra S. L.; María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.; Toralla. De los señores Larrán y Rodal; As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga; Fantástico. De don Gumersindo Roura; Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer; Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez; Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza; Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale; Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret; María Luisa. De don Hipólito Rodal; Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez; Pacífico. De don Antonio Aguirregomezorta; Cho Kō y Daona. De don Benito Vidal; Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño; Josefa. De don José Barreiros Puentes; Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Da Ona", 430 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

"Adelina" y "San Jorge", 31 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Emilio Barreras", 18 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Delia Monis", 30 cajas de pescados; "Josefa", 23 cajas; "Mannel Monis", 21 cajas; "Teodoro Sibón" 21 cajas; "Emilio Barreras", 10 cajas; "Nuevo Moncho", 20 cajas; "Anita", 51 cajas; "Pepita", 4 cajas; "Da Ona", 54 cajas; "Candelaria", 12 cajas; "Adelina" y "San Jorge", 12 cajas; "San Ricardo", 10 cajas; "San Rafael", 28 cajas de almejas.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

Merluzas, 4'00 y 3'50; pescadas, 2'75; pescadillas terciadas, 2'00 y 1'75; gallos, 2'25 y 1'75; abinas, 4'00 y 3'50; rapas, 2'75 y 2'00; congrios, 1'60; cigalas, 3'50 y 2'00; salmonetes, 4'00 y 2'00; pajeles, 2'00; besugos, 1'60 y 1'50; breccas, 1'60 y 0'90.

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilos, 2'25 y 2'45; almejas, 0'55 y 0'60; rodaballos, 2'75; an guilas, 1'15; cachueños, 0'70; besugos, 0'80 y 1'30; boquerones, 0'90; breccas, 1'85; calamares, 1'55 y 2'35; cigalas, 1'85; corvinas, 2'65; chocos, 1'30 y 1'60; gallinetas, 0'50; gambas, 1'05 y 1'55; huevas, 1'35; ja penosas, 1'60 y 1'85; jureles, 0'55 y 0'65; enguados, 2'30 y 2'75; lisas, 1'50; lías, 0'70 y 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'70 y 0'80; pescadas, 1'30; pescadillas, 1'05 y 2'05; pijotas, 1'30 y 1'60; rapas, 0'90 y 1'25; rubios, 0'80; salmonetes, 1'30 y 2'60; sardinas, 0'50.

Naciones, metió, de hecho, "plena y completa protección de vidas y haciendas" a todos sus súbditos, fuesen, que fuera su credo religioso; lo hizo, por lo menos en apariencia, al dictado del segundo artículo de la declaración que se fórmula al ingresar en el mencionado alto organismo internacional.

Ahora que el tiempo ha venido a demostrar, por lo menos, respecto a los asirios, cómo es ingenuo, a veces, fiarse de promesas, y pretococes, Inglaterra no ha sido tratada muy lealmente por el Irak, incapaz, en la práctica, de corresponder a la confianza que se le otorgó. Realmente—esto también debe decirse—, el problema asirio sería de grave solución, no ya sólo para un Gobierno como el de Bagdad, sino para cualquier otro formado por personas de más preclara inteligencia. El asirio, último descendiente de un pueblo histórico, con todas las virtudes y todos los defectos de Senacherib o Asshur beni Pal, está formado por los nietos de los cristianos nestorianos, guardadores de la fe de hace quince siglos, contra la agresividad de los ortodoxos y del Islam. Es un pueblo bíblico, sin patria, inmigrante en Turquía, contra quien guerra, y enemistados tradicionalmente con kurdos y árabes, que, si entre sí no se pueden ver, se unen para hostilizar y reparar el territorio, la propiedad de la tierra, a la sombra de su religión común.

Mediante una gran firmeza y una no menor generosidad, el Gobierno del Irak podría haber protegido a los asirios contra sus vecinos, proveyéndolos, además de medios de vida. Pero el Gobierno del Irak no ha sabido, o no ha querido ser firme ni generoso. Cuando los asirios pidieron autorización para vivir en comunidades compactas, Bagdad no desautorizó, pero tampoco autorizó, creyendo, tal vez, que soslayar era gobernar. Y cuando, en libertad kurdos y árabes para cometer sus fechorías con un pueblo heroico e indefenso, éste protestó, Bagdad, con el pretexto de reducir insurgencias, masacró a cientos de inocentes. Así procede Kemal Pachá o Reza Khan, según la tradición, odiosa, del Gobierno otomano. Y así el rey Feisal mantiene el difícil equilibrio de su trono, colocado en la cuerda floja. Sus partidarios creen, sin duda, y el monarca con ellos, que la

EDWARD S. WARD

Un almuerzo

Procedente de Rota, pasaron el domingo en Cádiz los señores don Manuel Pazos, concejal de aquel Ayuntamiento; don José Pirrot, don Francisco Pomares, don Pedro Liarto, don José Iglesias, don Ju li Boada, don Francisco Pérez y don Julio Bravo.

Dichos señores fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el pintoresco y acreditado restaurant "Miramar" (San Severiana), por don Gaspar Ruiz Hernández, director de "Cádiz Marítimo" y "La Isla", correspondiendo a las atenciones y obsequios de dichos señores en los días que estuvo en dicho pueblo.

También fué uno de los invitados el escritor don Manuel Delgado Ruiz. Uno de los comensales comenta a la vista tan hermosa de la bahía, desde la terraza de "Miramar", que tenía parecida vista de "El Rompillo de Rota". En el correo regresaron dichos señores.

Dr. GILARDON
MEDICO-QUIRURGICO
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2



La Misa Solemne de Réquiem con Responso que se celebrará mañana miércoles 20 del actual, a las once en punto, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña María Conejo Fariña

Que falleció en esta ciudad el día 10 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. S. / G. G.

Su esposo, don Vicente Roura Castilla; su hijo, madre, padre político y demás familias, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad una oración por su alma y la asistencia al religioso acto, por lo que le quedarán agradecidos:

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril
se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE
"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"
es la fábrica regional
que debéis favorecer

Cartelera

Gine Municipal

Inmejorable ventilación
Martes 19 de septiembre 1933
A las 8'45, 8'45 y 10'30
Catalina Bárcena en

Primavera en Otoño

con Antonio Moreno y Raoul Roulien. "Fox" Oro de Ley de la Pantalla.
A las 8'45, hora a cero:
Butaca 0'60
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30
A las 6'45 y 10'30:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'50

SANGRE JOVEN. — EL DESIER TO DE LA MUERTE

Gine Gades

El clima de Suiza en el Cine Gades
Martes 19 de septiembre 1933
A las siete y diez y treinta
Spencer Tracy y Joan Bennet, en

Quería un millonario

Fox Oro de Ley de la Pantalla.
Sillón, 1'50. Butaca, 1'00.

BOMBAS EN MONTECARLO

Para atender debidamente a la demanda de localidades que para el estreno (viernes 22) de **EL REY DE LOS GITANOS** tenemos, advertimos que las taquillas estarán abiertas de dos a cuatro de la tarde, los días 20 y 21 del actual.

Cinematógrafos públicos

Martes 19 de septiembre 1933

CONSTITUCION

La comedia de costumbres

Noche de alborada

Selección española.

GUERRA JIMENEZ

La Tía Ramona

Interpretada por la diminuta estrella María Luisa Gargallo y Pepe Acuña.

EDISON

La interesante comedia interpretada por Ossli Oswald.

UN CASO GRAVE

Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, I. — CADIZ

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Vida Deportiva

ATLETISMO

La segunda jornada del Campeonato de la A. D. Ferroviaria Madrid.—El domingo se verificó la segunda jornada de los Campeonatos sociales de la A. D. Ferroviaria.

Fueron presenciados por bastante público.

Los resultados de las pruebas fueron:

5.000 metros marcha.—1.º, Luis Moreno, 25 minutos, 41 segundos 1/5.

Jabalina.—1.º, Tomás Miguel, 34,98 metros. 2.º, Maroto. 3.º, Francisco Grande.

800 metros.—1.º, Rogelio Velasco; dos minutos, 53 segundos, 2/5; 2.º, Alonso; 3.º, Fernández.

100 metros (final).—1.º, Alonso Cases, 11 segundos, 3/5; 2.º, Maroto; 3.º, Ruy Pérez.

Longitud.—1.º, Alonso Cases, 5,69 metros; 2.º, Maroto; 3.º, Carlos Pérez.

Relevos 4 x 100.—1.º, Equipo A. Ruy Pérez, Ortega, Alonso Cases; 2.º, Equipo B. Coballos, Miguel, Pérez y Maroto), 52 segundos 3/5.

En esta jornada los atletas ferroviarios acusaron una mejor forma que en el anterior, que se trajo en la obtención de algunas marcas aceptables, como los 100 metros y los 800.

En las demás pruebas, el público aplaudió a todos los participantes.

El próximo domingo continuarán estos campeonatos, de los que Salvador Martín es el alma.

CICLISMO

Escuier gana la segunda etapa de la Vuelta a Levante

Valencia.—El domingo se corrió la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Levante, sobre el trayecto Castellón—Morella, 177 kilómetros, que comprendió el paso por los siguientes pueblos: Benicasin, Oropeza, Treballana, Villanueva de Alcañal, Cuevas, Vinromá, Albucazer, Coj de Arés, Villafraña, Iglesia, Portel y Cincotorres.

A las seis de la mañana se dio la salida en Castellón a los clasificados en la etapa anterior.

La clasificación a la llegada a Morella, se estableció así:

Antonio Escuier, Alvarez, Cardoña, Federico Esquerro, Baltasar Bacher, Capella, Antonio Prior. Estévez Antonio Destrioux, Mariano Cañardo. Hasta 21 clasificados.

Clasificación general después de la segunda etapa:

Antonio Escuier, Alvarez, Cardoña, Esquerro, Bacher, Capella, Estévez, Destrioux, Cañardo y Prior.

Llevar, por tanto, el maillot amarillo después de esta segunda jornada, el primero Antonio Escuier, el tercero Tormo y el noveno Estévez.

—Mañana se correrá, es decir hoy, la tercera etapa de esta vuelta ciclista sobre el trayecto Morella-Burriana, 173 kilómetros.

—El desarrollo de la primera etapa de la prueba, demostró una organización bastante deficiente, y hubo que lamentar un accidente de bastante consideración en su transcurso.

Fue debido a que una camioneta de las que pululaban por el circuito molestando a los corredores, arrolló a una docena de ciclistas, originándoles algunas lesiones, y de más consideración a Francisco March, que se encuentra hospitalizado en Castellón.

Han sido muy comentados los "forfaits" de Ricardo Montero, Ricardo Ferrando, Bastida y Manuel Dasip.

—La segunda etapa que se corrió el domingo no dio lugar, por fortuna, a incidentes.

Por la fuerza del recorrido no permitió clasificarse más que a los ayes.

Organización Campeonato Ciclista Provincial Gaditano

Relación de los señores que con tribuyen con sus donativos a la "Peña Ciclista Gaditana", para ayudar a los gastos de organización, primera, premios, etc., de la gran prueba ciclista que esta entidad organiza titulada "Campeonato Ciclista Oficial de la Provincia. Casino Gaditano, 5 pesetas; Enrique A. Rovira, 2,50; José Delfín, 1,50; Sebastián Morales, 2,00; Vicente Villegar, "Fafé Bar" Municipal, 10,00; Felipe Sánchez, "La Mezquita", 2,00; Manuel Gutiérrez, "Bar Madrid", 5,00; Viuda Fernández de la Reguera, 2,00; Juan Corrales Estevez, 2,00; Heraclio González, 1,50; A. Romero, "Auto Industrial", 1,00; Casa Venancio, 5,00; Benito del Moral, "Camisería", 3,00; Manuel Caramé, "Sastrería", 3,00; H. de García Martell, "Bazar Europa", 5,00; F. Romero, "Anti-gua Casa Molina", 2,50; Señor Director de la Sociedad Española de Construcción Naval, 25,00; Fermín Cabeza, "Bazar Corripio", 2,00.

En ediciones siguientes se guiará publicando, respectivamente, las relaciones de todos aquellos que han contribuido a apoyar a la Peña Ciclista Gaditana para que pueda llevar a cabo tan importante labor, como es la organización del Campeonato Ciclista Provincial.

NATAACION

Equipos valencianos en la travesía del puerto de Barcelona

Valencia.—De esta ciudad irán dos equipos a participar en la travesía a nado del puerto de Barcelona. Uno de ellos, del Club Marítimo Delfín, y el otro del Marítimo de Valencia. El primero estará formado por Bayo, Abad, Rius, y probablemente Grotóns, y el del Marítimo de Valencia, por Emilio



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

HIPICA

Las carreras de Lasarte

San Sebastián.—El domingo, en el Hipódromo de Lasarte, se celebró la acostumbrada reunión hipica. Hubo los siguientes resultados:

Primera carrera civil militar. 2.000 pesetas. 1.850 metros.

Primero, "Hula", de la Escuela de Equitación.

Segundo, "Fifth Well".

Segunda carrera. Premio "Wosflex". 3.000 pesetas. 1.200 metros.

Primero, "Beranga", montado por Carlos Díez. Segundo, "Iguña".

Tercero, "Aes".

Premio X. 2.800 pesetas.

Primero, "Yokohama", montado por Jiménez. Segundo, "Albana".

Tercero, "Fiede D'Ors".

Cuarta carrera (Handicap final). 5.000 pesetas. 1.850 metros.

Primero, "Anduriña", montado por Alvaro Díez, de Juan Ceca.

Segundo, "Sweepy". Tercero, "Panache".

Quinta carrera. Premio Premio Premontre. 3.000 pesetas. 1.850 metros.

Primero, "Merate", de la yegua de Juenga, montado por Jiménez.

Segundo, "Cándida".

Tercero, "La Cachucha".

American Bar y Bar Español VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES

Alemania a través de un "rapport" inglés

El Ministerio de Comercio exterior ha publicado esta semana su "rapport" anual correspondiente a 1933 sobre "Las condiciones económicas en Alemania", suscrito por el agregado comercial de la Embajada británica en Berlín.

El informe, que alcanza hasta el pasado mes de junio, con la elocuente franja de las cifras, da una impresión general de tristeza, con sus datos y sus contradicciones, produce algo así como una angustiosa inquietud, que habla de los presu puestos desnivelados, del número gigantesco de los sin trabajo, de la bancarrota de la agricultura, del trance de ruina en que se encuentra el comercio exportador.

Si uno quisiera explicarse por qué Hitler ha escalado la cima del Poder, no tendría sino reparar este "rapport" de la Embajada inglesa. El pueblo alemán necesita salvarse, precisa un Mesías, y ha visto en Adolfo su redentor. ¿Podrá el canciller, por su propia iniciativa y con los medios de que dispone, conseguir la variación del triste panorama actual por otro más risueño? Tal vez. Mientras hay vida, y los pueblos nunca mueren, hay esperanza. Pero la labor a realizar es titánica.

Al terminar 1932, el Reich y los Estados y Municipios tenían un déficit global de 1.700.000.000 de marcos. Ya habrá hecho bastante Hitler, si consigue que, no ya el enorme bache se rellene, sino que se mantenga al nivel actual. Por que claro es que, simplificando la administración, podrá hacer algunas economías, pero éstas tendrán una contrapartida superior si no soslaya, y no puede hacerlo, la cuestión de los sin trabajo, y no arroja la pesada carga que heredó de Von Papen, en forma de la disposición que exige de nuevos tributos a los patronos que aumenten su personal.

Aunque, claro está, que la perspectiva financiera depende de la perspectiva industrial. Si la política de Hitler tuviera la propiedad faunabúrgica necesaria para que Alemania recobrara su potencialidad industrial, la imposición de tributos a las rentas se dilataría in-

definidamente, y el Tesoro público llevaría sus cargas más ligeramente. Por el momento, al menos, sin embargo, esto está muy lejano.

Las cifras que arroja, el comercio exterior no pueden ser más sombrías. Las exportaciones a Inglaterra, su primer cliente, disminuyeron el año pasado en 688.000.000 de marcos, pasando este país a ocupar el tercer lugar entre la clientela internacional de Alemania. El primero lo ocupa actualmente Rusia, con 595.000.000, y Holanda el segundo, con 485.000.000.

Dos clientes importantes le que dan, pues, todavía. Pero, por lo visto, no quiere tenerlos satisfechos. La gran indiscreción que su puso el memorandum de Hugenberg y el asalto a la "Darop", no habrá sido, ciertamente, motivo de contento para el cliente ruso. A Holanda, por otra parte, se la ha provocado, imponiéndola fuertes derechos de aduanas sobre las grasas y la margarina importadas. ¿Qué esperanzas cabe abrir en estas condiciones, de que el comercio interior no ya aumente, pero ni siquiera se mantenga en su actual bajo nivel, incapaz de mantener el servicio de la Deuda extranjera.

Resumiendo: La exportación total alemana es este año cerca de 5.000.000 de marcos menos importante que en el pasado. El Gobierno de Berlín pretende haberse dado cuenta de la gravedad del momento, y a ello se deben las medidas adoptadas por el señor Schmidt, sucesor de Hugenberg en el Ministerio de Economía.

Aunque es posible contener o su gerir que se contiene a los nazis que estaban secuestrando a la industria privada y deseaban atacar a los grandes Estados, la verdad es que resultará mucho más fácil revivir la esperanza en el pecho del negociante alemán, que es volver a sembrar la confianza en el cliente extranjero.

Se dice que algo se puede hacer, estimulando a ciertos industriales para la creación de algunas industrias interiores, peculiares. La automovilista, librando de impuestos a todos los coches nuevos. La textil, para la confección de banderas y camisas nacionales. Pero todo ello son bagatelas, y una bagatela no puede salvar a la industria alemana, que a su vez refleja su ocaso en el ejército de los parados.

La cantidad máxima de parados el presente año alcanzó, en el mes de febrero, la cifra de 6.647.000, a la que hay que añadir los dos millones de hombres borrados de los registros. Las cifras oficiales dicen que los parados han disminuido en millón y medio, pero nos parece esto muy verosímil, pues no responden a la expectativa, amonizada, ni a la recaudación por impuestos sobre los sueldos, acordada también, lo que quiere decir que no se trabaja menos y, por tanto, que hay menos trabajadores, por mucho que se incluya a los funcionarios públicos entre los obreros que trabajan.

Lo que ocurre es que no todos los parados están en el censo. El número de ellos que, por cuestiones de índole política, ni siquiera acuden a las oficinas de registro, es muy elevado. Ahora bien; no puede negarse que han disminuido los parados en las industrias textiles y del automóvil y en obras públicas. Pero ello se ha provocado "artificialmente". Como muy bien dijo el señor Schmidt el otro día, "es imposible obligar a un patrono que no necesita más que tres obreros, a emplear seis". El método, absurdo, ha sido practicado, intensamente, en el Este de Prusia y en la Pomerania, donde se han hecho campañas locales para la abolición absoluta y total de los parados. Métodos de fuerza que podrán obtener algún éxito psicológico, pero que, en lo material, tienen que reflejarse en los salarios y en las posibilidades de la pobre gran industria cuyas alas exportadoras son más cortas cada día, cercenadas por un Gobierno que dice apreciar a los clientes exteriores, pero que protege escrupulosamente el agrarismo del país... y hace campaña contra los judíos.

El otoño y el invierno se presentan muy sombríos. Los devotos de Hitler necesitarán de todo su entusiasmo nazista, para no comprender que la república democrática de Weimar no tiene la culpa del actual trágico estado de cosas, creado al socaire de los sueños imberlantes de Adolfo.

Y véase cómo, meced al "rapport" del agregado comercial inglés en Berlín, he podido hacer una crónica alemana, a la sombra de las torres de Westminster.

EDWARD S. WARD

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 20 del actual:

Jefe de día: Teniente coronel de Artillería don Rafael Pefuelo Guerra.

Imaginería: Comandante de Infantería don Manuel Esquivel Pinedo.

Hospital y Provisiones: Cuartel capitán de Artillería.

Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo, Infantería.

Presentación

La efectúo en esta Comandancia Militar, el comandante de Artillería don Joaquín Gómez Pantoja, en comisión del servicio.

Automóviles CITROEN

Desde 9.950

Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: Diego Lázaro Muñoz

Plaza de la Constitución, números 9 y 12

Teléfono 2648.—CADIZ

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo Parredes. — Paradas: Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires).—Teléfono núm. 1902.

El Comisario de la Junta de Obras del Puerto

En el expreso de esta tarde mar- chaba a Madrid, el comisario de las Juntas de Obras del Puerto, don Máximo Hernández, que esta mañana estuvo despidiéndose de las autoridades.

El señor Hernández, como se recordará, tenía presentada la dimisión de su cargo, motivada al cambio de política operado por la crisis, pues pertenece al partido socialista.

Nos complacemos en despedir cariñosamente al señor Hernández, que durante el tiempo que estuvo al frente de la Junta de Obras del Puerto, demostró las excelentes dotes de inteligencia y voluntad que le adornan.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. — Teléfono, 1554

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cádiz

AVISO IMPORTANTE

La "Gaceta" de Madrid correspondiente al día 16 de los corrientes, publica una Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

1.º "Podrán examinarse en la próxima convocatoria de Septiembre de dos o más cursos completos del plan de 1903, alumnos que hubieren cumplido la edad de doce años antes del día 15 del corriente mes, fecha que termina el período de matrícula.

2.º Los alumnos que, cumplidos los doce años antes de la fecha expresada, hubiesen aprobado el primer año del plan nuevo o estuvieran matriculados de las asignaturas del mismo, podrán examinarse de dos o más cursos del plan de 1903, renunciando previamente a la matrícula y derechos de dicho plan.

3.º Podrán examinarse por último año, en la convocatoria de Septiembre próximo, los alumnos a quienes faltan para terminarlo una o dos asignaturas del Bachillerato Elemental, o algún ejercicio del extinguido Bachillerato Universitario.

En tal virtud, la Dirección de este Instituto ha tenido a bien conceder un plazo de tres días—que expirará el próximo miércoles 20, a las 24 horas— para que los señores alumnos a quienes pueda afectar los preceptos de la mencionada disposición y deseen acogerse a sus beneficios, presenten sus solicitudes en la Secretaría de este Establecimiento, dentro del plazo señalado.

Cádiz a 17 de Septiembre de 1933.—El Secretario, Ldo. Antonio Vega.—V.º B.º El Director, Valentín de la Varga.

"Mundo Gráfico"

Nos revela esta semana los proyectos que se han presentado al Parlamento catalán para dar a Cataluña una división territorial diferente de la que ha tenido hasta la fecha, con las opiniones de dos famosos políticos autonomistas.

También publica: "El Instituto Escuela de Sevilla se ha instalado en el Pabellón Argentino", "Los miembros del nuevo Gobierno Lroux", "Cómo invierten el verano los artistas de circo en Alemania", "Fiestas en Sevilla y Cantillana", "Páginas de la mujer", y "Secretos de Scotland Yard", por el detective E. T. Woodhall.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Consulte previamente los honorarios, con sello para la contabilidad.

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.º A.—Madrid.

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia

Madrid.—A las diez y treinta de la mañana quedaron reunidos en Consejo en el Palacio de la Presidencia y bajo la del señor Lerroux, los titulares de los distintos departamentos.

Varias conferencias precedieron al Consejo :

El jefe del Gobierno, que terminaba de llegar de su finca "San Rafael", celebró, antes de dar comienzo las deliberaciones del Consejo, una extensísima conferencia con los ministros de Hacienda y Gobernación, señores Lara y Martínez Barrios, respectivamente.

Terminada esta conversación, volvió a reunirse el señor Lerroux con los ministros de Hacienda, Industria y Comercio y Obras Públicas, celebrando un detenido cambio de impresiones sobre la redacción de una ponencia a cargo de aquellos ministros, relativa a la resolución que había de dársele al pleito de los carboneros y que una vez terminada se dará a conocer a los restantes compañeros de Gobierno para su aprobación.

El ministro de Industria y Comercio, habla extensamente con los periodistas.—Dice lleva al Consejo un importantísimo decreto sobre el problema carbonero y otro referente a remediar la crisis agudísima de los obreros de Sagunto :

Cuando llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Gómez Paratcha, al Palacio de la Presidencia, hizo extensas declaraciones a los periodistas.

Dió cuenta en primer lugar del cambio de impresiones que había tenido con el presidente y ministros de Hacienda y Obras Públicas, sobre el problema carbonero.

A este efecto—siguió diciendo—traigo al Consejo un decreto importantísimo para someterlo al estudio y aprobación de mis compañeros de Gobierno.

Consta el susodicho decreto de dos artículos esenciales. En el primero, se facultará al ministro del ramo para llegar inmediatamente a la aplicación, sin necesidad de nuevos trámites, del decreto de 23 de marzo del año actual en toda su integridad. En el segundo artículo dispone que el Gobierno, en el plazo máximo de dos meses sin dilación alguna, dé solución total al problema de los carboneros.

También—continúa—se adoptará en el Consejo el acuerdo de librar un crédito de 200.000 pesetas para atender a las más perentorias necesidades de los familiares de los del problema del carbón vegetal, obreros más perjudicados por la agudísima crisis que se padece por la paralización de la Siderúrgica de Sagunto.

He hablado asimismo—agrega—con mis compañeros los ministros de Hacienda y Obras Públicas, para interesarlos la rapidez en acordar se lleve a efecto la construcción de 10.000 toneladas de carriles para el ferrocarril, con el fin de dar ocupación, a la mayor brevedad posible, a los obreros de Sagunto, librándoles de la aguda crisis que padecen por falta de trabajo.

Me he ocupado igualmente, con la urgencia que el caso requiere, teniendo en cuenta, desde luego, los Tratados comerciales, para atacar a fondo la resolución de este problema, pues ambos beneficiarán, resueltos, la economía nacional.

Terminó el señor Gómez Paratcha su conversación con los reporteros, manifestando que se sentía optimista y confiaba en la resolución satisfactoria de estos problemas que ocupan toda su atención en estos momentos.

Terminada su conversación con los reporteros el señor Gómez Paratcha, entró en el salón de Compañías, empezando las deliberaciones.

Termina el Consejo de ministros.—La referencia oficiosa la facilita el señor Lerroux :

A las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros, facilitando, como de costumbre, la referencia oficial verbal de los acuerdos adoptados en el mismo, el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Don Alejandro empezó diciendo que el Consejo que terminaba de celebrar había sido laboriosísimo, pues se estudiaron múltiples asuntos de los distintos departamentos ministeriales.

Se ocupó el Gobierno de la crisis agraria en España y de la suspensión de la Asamblea proyectada por aquellos elementos, feliicitándose de la solución que se dará a este problema.

El señor Martínez Barrios ha informado al Consejo de la celebración del mitin socialista del próximo domingo en Oviedo, en el que hablará, entre otros oradores del Partido, el ex ministro señor Largo Caballero, mitin que se acordó se celebrara en local cerrado, pero no la manifestación que te-

Presidido por Lerroux, se celebra Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia.

A cuantos agentes de la autoridad pierdan su vida en el cumplimiento del deber—ha dicho el jefe del Gobierno—se les considerará, para los efectos pasivos, muertos en hechos de Guerra.—Nombramientos de altos cargos.—Se ha celebrado el entierro del capitán de la Guardia civil asesinado ayer en Sevilla y se posesiona de su cargo el nuevo Gobernador civil. Se autoriza el mitin socialista de Oviedo, pero de ningún modo la manifestación.

nian en proyecto para después del acto público.

Después de lo ocurrido—prosigue—suspendiendo la Asamblea Agraria, no es posible autorizar manifestación alguna a sector de opinión determinado, pues el Gobierno obrará constitucionalmente, pero dando un trato de igualdad a todos los ciudadanos.

A lo largo del Consejo, se le mentó al ministro de la Gobernación el hecho sangriento ocurrido ayer en Sevilla y del que resultó víctima el capitán de la Guardia Civil, señor Gil Palacios, oficial que encontró la muerte valerosamente, no encontrándose de servicio, y ni aun siquiera vestido de uniforme. Se comprende que conociéndose la interinidad del gobernador civil, por dimisión del señor Alonso Mallol, los atracadores aprovecharon este hecho para perpetrar el crimen.

Hay que hacer constar que dicha autoridad, sin contar para nada con el Gobierno, había puesto en libertad, al dimitir, a unos cincuenta y tantos presos gubernativos, entre los que se encontraba delincuentes habituales, que al verse libres, han intentado, consiguiéndolo, este golpe de audacia, del que ha sido víctima un caballerero militar y una pobre mujer herida.

El Gobierno, a la vista de estos hechos, ha acordado que todos aquellos agentes de la autoridad que caigan muertos en el cumplimiento del deber, se les considerará como si lo hubieran sido en acción de guerra, para los efectos de ascensos, derechos pasivos, etcétera.

El Consejo entendió, asimismo, en el conflicto que se sostiene en Barcelona por los obreros del ramo de gas, electricidad y aguas, estudiándose detenidamente.

No hubo desfalte al Gobierno.

Continuó diciendo el señor Lerroux, que el titular de Guerra, señor Rocha, había dado cuenta al Consejo no había sido objeto, durante su reciente visita a Barcelona, de manifestaciones de desagrado o de saqueo al Gobierno de la República por personas afectas a la Generalidad catalana.

En Trabajo, se trabaja :

El señor Samper dió cuenta a sus compañeros de hallarse ocupado en la reorganización de su Ministerio, para dar pronto comienzo a los trabajos.

La suspensión gradual de los efectos de la ley de términos municipales :

El ministro de Agricultura se ocupó de las gestiones realizadas hasta cegar a la suspensión de la Asamblea Agraria.

Se le facultó para que en unión de sus compañeros afines de Ministerio se estudie la redacción de una ponencia regulando los trabajos en el campo, y también para que vaya procediendo a la supresión gradual de los efectos de la ley de términos municipales.

A tal efecto, se nombrará una comisión interministerial que estudie este asunto para su mejor encauzación.

Se aprueba la proposición de Industria y Comercio en el problema carbonero

El señor Gómez Paratcha presentó, y fué aprobada, una proposición referente a la solución que habrá de dársele al problema carbonero, redactada antes de la reunión ministerial, de acuerdo con los titulares de Hacienda, Obras Públicas e Industria y Comercio, y previo un cambio de impresiones con el señor Lerroux.

Nombramientos de altos cargos :

Cuando terminó el jefe del Gobierno de facilitar la referencia oficial, dió a la Prensa una lista de

altos cargos, cuyos nombramientos fueron aprobados en la reunión y son los siguientes:

Director general de Primera Enseñanza, don Ramón González Sicilia.

Subsecretario de Hacienda, don José Lara.

El señor Lerroux hizo la siguiente advertencia:

—Señores: Aunque el apellido del subsecretario coincide con el titular del departamento, debo advertirles no le liga con éste ningún vínculo familiar.

Subsecretario de Marina, don José Rico Abello.

Subsecretario de la Presidencia, don Lucio Suárez.

Presidente del Consejo de Estado, don Pedro Armaza, que se encuentra en la actualidad gravemente enfermo.

Comentarios de la prensa

Madrid.—Los comentarios de la Prensa de la capital son hoy muy variados.

"La Libertad", estudiando la situación política, dice que el señor Lerroux empieza a actuar eficazmente y hay que dejar al tiempo, al justo, el juicio de la labor de Gobierno que piensa desarrollar.

"El Debate" aboga en su editorial por la inmediata disolución de las Cortes, pues dice que éstas están viejadas y no se puede esperar nada de ellas.

Agrega que el señor Lerroux no ha cumplido las promesas que hiciera al país de disolver a las Cortes apenas se posesionara del Poder; ha hecho sufrir un desencaño a la opinión pública, que creyó en sus palabras.

"El Socialista" se ocupa de la suspendida Asamblea Agraria, y dice, refiriéndose a supuestos acontecimientos que se dice ocurridos en el campamento militar de Carabanchel, que sólo debe culpársela de los alborotos, si los hubo, a dos diputados radicales que los provocaron.

Respecto a las imputaciones que

se hacen al camarada Trifón Gómez—sigue diciendo el articulista—, se justifica su presencia en aquellos lugares por el deseo de informarse de si algo anormal ocurría.

Y, por último, ocupándose de los manejos que se atribuyen realizara aquella noche el señor Prieto, dice que éste se hallaba a aquellas horas en el circo, extremo fácticamente comparable.

Rechaza, finalmente, los ataques que el jefe del Gobierno, señor Lerroux y el ministro de la Gobernación dirigen a los socialistas, acusándoles de maniobras turbias contra el Gobierno.

"Ahora" expresa que si los socialistas cantan victoria por haber suspendido la proyectada asamblea agraria, sólo pueden hacerlo en parte, pues fué una batalla ganada sin exposición, precedida de una ligera amenaza, que desde luego, así hay que reconocerlo, sirvió para inclinar al Gobierno a su pender el acto.

Aunque a los marxistas—prosigue—les parezca un gran triunfo el conseguido, la realidad demuestra lo contrario.

Termina el periódico dirigiéndose al Gobierno, para indicarle la conveniencia de que debe terminar, sin ningún género de contemplaciones, poniendo en el empeño la máxima energía, con los desplantes insolentes de un partido político que con su conducta ahondan, enraizan el malestar en las otras clases y partidos.

"El Liberal", después de incidir en el señor Lerroux, se refiere a la suspensión de la asamblea agraria, y dice que el Gobierno ha procedido como debía, con el fin de evitar incidentes desagradables.

"El Sol" se ocupa en su editorial de las declaraciones del señor Guerra del Río, referentes al agotamiento de créditos en el Ministerio de Obras Públicas, lamentando de que se haya llegado a esta lamentable situación caótica, extendiéndose en consideraciones sobre el particular.

De Sevilla y su provincia

SE POSESIONA DEL MANDO DE LA PROVINCIA, EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL.—LE ENTREGA EL CARGO EL DIMISIONARIO, SEÑOR ALONSO MALLOL, QUE SE HALLABA EN SEVILLA, DE INCOGNITO, DESDE HACE DOS DIAS.

Sevilla.—Ha llegado hoy a esta capital, el nuevo gobernador civil de la provincia, don Alvaro Díaz Quiñones, que se posesionó inmediatamente del cargo, entregándole el saliente, señor Alonso Mallol, que se hallaba en Sevilla, de incógnito, desde hace dos días.

Al recibir a los periodistas, le dijo que no traía programa político alguno, pero sí unos grandes deseos y una voluntad firmísima para emplearlos en el servicio de los intereses generales de la capital y provincia, dentro, claro es, de las normas dictadas por el Gobierno de la República.

Me sentiré orgulloso—agrega—si acierto a seguir, como él lo hizo, la labor desarrollada por el señor Alonso Mallol, que ha merecido generales elogios por su obra, no sólo de los amigos políticos, sino hasta de sus propios adversarios.

Después recibió numerosas visitas de comisiones y personas que iban a cumplimentarle, figurando entre ellas una nutrida comisión del partido radical sevillano, a cuya ideología política está adscripto.

LLEGA A SEVILLA EL INSPECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL, PARA PRESIDIR EL ENTIERRO DEL CAPITAN DEL CUERPO ASESINADO AYER.

Sevilla.—Ha llegado esta mañana a la capital, el inspector general de la Guardia Civil, señor Pedía, con el propósito de asistir al sepelio del capitán de dicho instituto,

señor Gil Palacios, asesinado ayer al intentar detener al autor de un atraco.

También han llegado familiares del oficial muerto.

A las cuatro y media celebró el acto de conducir al cementerio el cadáver del señor Gil Palacios, constituyendo una imponente manifestación de duelo, formando en el cortejo fúnebre centenares de personas de todas las clases sociales, compañeros del finado, y muchos jefes y oficiales de otros Cuerpos.

Presidieron el duelo el inspector general de la Guardia Civil, señor Pedía; el nuevo gobernador, señor Díaz Quiñones, y algunos señores del asesinato.

"EL MARTINITO", ALGO MEJOR RADO.

Sevilla.—El pistolero que dió muerte al capitán de la Guardia Civil y que a su vez fué herido gravísimamente por un guardia de Asalto, continúa en el Hospital, habiendo mejorado hoy, aunque se teme fallezca.

Harán sido detenidos, a consecuencia de este hecho criminoso, algunos individuos por suponerse que vieran concomitancias con los autores del atentado.

La mujer herida, Ana González, continúa algo mejorada.

REGRESA Y SE INCORPORA A SU CARGO EL SEÑOR CENTANE, QUE HA DESEMPEÑADO VARIOS GOBIERNOS CIVILES.

Sevilla.—Ha llegado de Madrid, el juez de primera instancia del Juzgado número 3, de esta capital, don Gerardo Centane, que ha despedido el cargo de gobernador civil en varias provincias durante el mando del Gobierno Azafia.

El señor Centane cumplimentó a su llegada al presidente de la Audiencia y al fiscal de la República, reintegrándose después a su cargo.

ES ATROPELLADO UN ANCIANO POR UN AUTO, QUE LE CAUSA GRAVES LESIONES.

Sevilla.—En la calle del Gran Capitán, se produjo un atropello de automóvil, del que resultó víctima un anciano.

Cuando transitaba por dicha calle Felipe Sánchez Martínez, fué alcanzado por el auto matrícula de Sevilla número 9.456, que le produjo graves lesiones, de las cuales fué asistido en la casa de socorro más próxima.

ACTUA EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Sevilla.—Esta mañana se han visto ante el Tribunal de urgencia varios juicios orales. Uno de ellos contra Ana Migolla y Josefa María Migolla.

El Fiscal pedía para la primera tres años y seis meses, y para la segunda un año y un día, pero modificó las conclusiones provisionales y pidió dos meses y un día para Ana y la imposición de una multa a Josefa por ser menor de edad.

EL SINDICATO AUTONOMO DE OBREROS DE TRANSPORTE DEL PUERTO, DA UNA NOTA

Sevilla.—El Sindicato Autónomo de Obreros de transportes del puerto ha repartido una nota expresando que a partir del día 19 formarán los obreros parada delante de todo buque que atraque para efectuar la carga o descarga de mercancías.

MEJORA EL AUTOR DE LA MUERTE DEL CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL.—EN EL SEPELIO DE ESTE NO HUBO INCIDENTES

Sevilla.—Mejora de las heridas que le produjo la guardia de Asalto para detenerlo, el conocido pistolero "El Martinillo", que dió muerte a un capitán de la Guardia Civil que intentó detenerlo cuando en unión de otros compañeros, había realizado un atraco.

En el sepelio del capitán de la benemérita muerto ayer por el "Martinillo" no han ocurrido incidentes, siendo el orden completo en todo el desfile del cortejo fúnebre.

Cotización de la moneda extranjera

Madrid.—Las divisas extranjeras se han cotizado en la Bolsa de hoy a los siguientes precios:

Libras, 3750.
Dollars, 715.
Francos franceses, 46'80.
Idem suizos, 231'85.
Idem belgas, 167'10.
Marcos oro, 287.
Banco España, 536'0.

Noticias de Barcelona

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL INTERINO.—POSIBLEMENTE LA HUELGA DE EMPLEADOS DE AGUA Y LUZ NO SERA DECLARADA.—LA CAMPAÑA MORALIZADORA.—EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO.

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña, interino, señor España, recibió a los periodistas, manifestándole que los obreros de agua, gas y electricidad que iban a declararse en huelga, y por tanto planteaban un conflicto, la resolución de éste no era de su competencia.

Agregó que esos obreros habían presentado el oficio de huelga, expresando que la Empresa no se hallaba conforme con las peticiones de aquellos, y era esa la causa de haber sido presentado el citado oficio de huelga.

Dijo también el señor España, que había estado hablando por teléfono con el señor Selvas, que se halla en Madrid, quien le había informado del buen camino que llevan las gestiones conducentes al traspaso de los servicios de Orden público a la Generalidad. Le comunicó también el gobernador general propietario que para hablar de esas gestiones había celebrado un almuerzo con el ministro de la

Gobernación, señor Martínez Barrios.

Continuó su charla con los periodistas el señor España, hablando de los asuntos pendientes, acordados entre ellos la campaña moralizadora de costumbre iniciada con tanto éxito, hasta el extremo—añadió—de que en el llamado "Barrio Chino", se ha concluido con ciertos espectáculos verdaderamente repugnantes.

CONTINUA SUS DELINERACIONES EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Hoy, a las once de la mañana, reanudaron sus deliberaciones los componentes del Comité Nacional del Partido Socialista.

Presidió el ex ministro de Trabajo, Largo Caballero.

Los delegados regionales informaron minuciosamente y detenidamente de la situación política social en sus respectivas provincias, que dándose enterado y tomándose los acuerdos, entre ellos, el nombramiento de una ponencia encargada por los camaradas Molina, Conejero y Largo Caballero, para que se ocupen, a la mayor brevedad, de redactar las conclusiones que habrán de ser sometidas al conocimiento de la Asamblea Nacional del Partido, así como de los acuerdos y normas que ha desvenuetado su actuación el Comité Nacional hasta el momento actual.

VICTIMA DEL TREN

Bilbao.—En Sodupe, Pedro Zabala, de veintidós años, se apeó de un tren con tan mala fortuna, que perdió el equilibrio y cayó a la vía, pasando por encima varios coches. Al advertirse la desgracia se trató de hacer una maniobra para extraer el cuerpo del herido, pero entonces volvieron a pasarle en sentido contrario algunas ruedas por encima.

Se le trasladó al Hospital con tan graves heridas, que a los pocos momentos dejó de existir.

ESTRAGOS DE LAS TORMENTAS EN VARIOS PUEBLOS DE LEON

León.—Las últimas tormentas han producido grandes daños en los pueblos de San Pedro de Luna, Cosera, Miñera y Mallo.

En Puento de Domingo Flores las aguas inundaron varias viviendas.

En la casa de Santiago Fernández Blanco, la corriente arrastró a su esposa, a la madre política y a dos niños de quince meses y catorce años, siendo salvada la primera tras grandes esfuerzos.

Los daños causados en las fincas son incalculables, habiendo quedado el vecindario en la miseria.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE FERROL

Ferrol.—Se ha constituido en ésta la Asociación de la Prensa, nombrándose presidente honorario al periodista don Jaime Quintanilla, alcalde de Ferrol, y efectivo al director de "El Correo Gallego", don Gonzalo Meiras.

FALLECE EN UN PUEBLECITO GALLEGO UN ANCIANO DE CIENTO ONCE AÑOS.—UN HIJO DE OCHOENTA Y TRES ESPERA VIVIR TANTO O MAS QUE SU PADRE

Ferrol.—En el cercano pueblecito de Montañil, ha fallecido el anciano Remigio Pérez, a la edad de ciento once años.

Hasta hace dos o tres días el centenario ha estado trabajando en el campo, en sus faenas cotidianas del mismo.

Un hijo suyo, de ochenta y tres años, ha expresado que piensa vivir tanto como su padre o más aún, pues se encuentra en perfecto estado de salud.

Noticias de Huelva

EN NERVA EXPLOTA OTRO PETARDO

Huelva.—El gobernador civil interino manifestó hoy que en la madrugada del domingo hizo explosión un petardo que fué colocado en un garage de Nerva, situado en las afueras de la población.

El edificio resultó con daños de escasa consideración.

Hay tres detenidos, sobre los que recaen vivas sospechas de que pueden ser los autores de la colocación y explosión de dicho artefacto.

UNA AGRESION

Huelva.—En la casa de socorro de Huelva ha sido asistido el obrero Daniel Morfa Mora, el cual presentaba dos grandes heridas en la cara, de pronóstico menos grave.

El lesionado, una vez que recibió curación, se presentó en la Comisión de Vigilancia, denunciando que dichas lesiones se las había causado un individuo, llamado Francisco González, al ser agredido por éste.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Huelva.—En la carretera de Sevilla, en sitio próximo a esta capital, fué atropellado por un automóvil el enfermero de este Hospital Antonio Márquez y Márquez.

En la casa de socorro fué curado de contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

RESULTA CON HERIDAS AL CAERSE

Huelva.—En el campo sufrió una caída María Espinosa Reina, resultando con la fractura de la clavícula izquierda y otras contusiones de pronóstico menos graves. Fué curada en la casa de socorro.

UN NIÑO SE CAE DE UN ARBOL

Huelva.—El niño de nueve años de edad Antonio Murio Venegas se cayó de un árbol, en el que se había subido.

Resultó con contusiones con hematoma en la región parietal derecha y conmoción cerebral. Pronóstico menos grave.

Fué asistido en la casa de socorro.

LOS DETENIDOS GUBERNATIVOS, EN LIBERTAD

Huelva.—El gobernador civil ha manifestado hoy a los periodistas que había dado orden de ser puestos en libertad todos los detenidos que estaban a su disposición en esta cárcel, excepto aquellos cuyos antecedentes han sido pedidos a la Dirección General de Seguridad.

IGLESIA DESTROZADA POR UN INCENDIO

Ferrol.—Un fuego intencionado ha destruido totalmente la iglesia parroquial de Sobredo.

A pesar de los esfuerzos que realizó el vecindario no se pudieron salvar las imágenes ni los objetos del culto.

TODAVIA NO SE HA RESUELTO LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN GERONA

Gerona.—A las cuatro de la madrugada terminó la reunión del Jurado mixto del ramo de la construcción, en la que se estudió la fórmula que debe resolverse la huelga iniciada el viernes.

La representación patronal aceptó el establecimiento de la semana de cuarenta y cuatro horas de jornada, y en cuanto a un ligero aumento de jornales, los obreros no prestaron su asenso y quedaron en contestar en un plazo de veinticuatro horas.

Los obreros están dispuestos a pedir que aprueben las bases primitivas que originaron el conflicto, y a exigir, cuando llegue el arreglo, el pago de los jornales perdidos.

Del extranjero

CINCUENTA VIAJEROS HERIDOS, ALGUNOS DE GRAVEDAD, A CONSECUENCIA DE UN ABORDAJE

Estocolmo.—Un "ferry boat", que hacía el servicio de viajeros entre Malmö y Copenhague, ha chocado con un vapor noruego.

A consecuencia del encontronazo, que fué muy violento, resultaron cincuenta viajeros heridos, algunos de ellos de gravedad.

Natalicio

A las dos de la tarde de hoy y felizmente ha dado a luz un robusto niño la joven señora doña Carmen Bustamante, esposa de nuestro particular amigo el probo empleado municipal don Emilio de la Calle y Tomasi.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud, que nosotros celebramos muy efusivamente.

Establecimientos CERON.—Cádiz

EUREKA, S. A.

Terminada la reforma que se estaba introduciendo en esta Fábrica, a partir del día de hoy empieza la fabricación del rico chocolate

EUREKA, S. A.

No olviden que por cada 4 envoltas se regalará un paquete de chocolate de

EUREKA, S. A.

Gran Teatro Falla

Mañana a las 7 y 10,30

Oriente y Occidente

un film de Lupe Vélez y Barry Norton

EN ESPAÑOL

Esté pendiente del estreno de

CARCELERAS

versión sonora hablada en español

Del Municipio y sus Servicios

Varias veces hemos hablado de política de Abastos, sosteniendo la bandera de que, por tratarse de un servicio tan íntimamente ligado con la salud pública, debe procederse inexorablemente, siendo duro en la sanción y eficaz en la forma de impedir fraudes, adulteraciones y los verdaderos robos, que constituyen la falta de peso y la mala calidad en los alimentos, para el que los paga como completos y buenos. Más punible aún si el comprador pertenece a la clase obrera y necesitada. Sabemos bien que el Teniente de alcalde, presidente de la Comisión, trabaja y ha trabajado, con fe y entusiasmo, para que estos postulados fundamentales en un Municipio tengan realización práctica; no sabemos ni queremos saber, si el personal a sus órdenes cumple su cometido, o es insuficiente, por el número, para llevarlo a cabo, pero si queremos, hoy, ocuparnos nuevamente del tema porque lo merece.

No una, ni dos, sino muchas son las denuncias que en esta Redacción recibimos sobre la mala calidad de la leche. El alimento principal de los enfermos, el que es más necesitado en Hospitales y Casas de Beneficencia, por el que debía velarse continuamente, persiguiendo, incluso, con sorna a los que hacen del comercio cosa que nos repugna el calificar, es malo, adulterado, por todos los procedimientos, y burlada la vigilancia, que creemos ejercerán los funcionarios encargados de la inspección. Porque el hecho cierto, y además comprobado por nosotros, es que la leche no se expende, en muchos sitios, con la pureza debida, y que en otros, de todo tiene el artículo menos de leche, no deteniéndose únicamente en las lecherías, sino abarcando también nuestras afirmaciones a muchos establecimientos y bares. Si esto sucede así, ¿qué hace el personal encargado de este cometido? Si trabaja y se afana en perseguir el delito y éste continúa existiendo, ¿habrá que pensar en que el servicio se practica deficientemente organizado, o que precisan de más empleados para realizarlo. Como sea, la realidad es que en esta cuestión de la leche, como en otras varias de artículos alimenticios, de que ya hablabamos, para conocimiento de la autoridad, el público viene siendo objeto de moja y el secundario pasto de la despreocupación de unos cuantos desaprensivos vendedores.

Nos dirigimos con estas líneas al señor Presidente de la Comisión de Abastos, en la seguridad de que seremos atendidos, así como el público, y que todo el peso de la ley habrá de caer sobre los que que utilizan la salud pública como un objeto más con que lucrarse.

Anuncio

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento al punto 12 de la sesión celebrada el 16 del corriente, la adquisición mediante concurso de 400 contadores con destino al Abastecimiento de Aguas, por haber sido declarado desierto el anteriormente anunciado en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 25 de julio último, se comunica el presente de conformidad con lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de Contratos Municipales, por un plazo de cinco días naturales, a contar desde el siguiente al de su inserción en dicho periódico oficial, para que

puedan presentarse reclamaciones por los que se consideren perjudicados con dicho acuerdo, en la inteligencia de que transcurrido dicho plazo, no será admitida ninguna que se presente.

Cádiz 19 de septiembre de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

Anuncio

En el Negociado de Policía Urbana y hasta las 14 horas del 25 del actual, se admiten proposiciones para suministrar diez y seis prendas de invierno de la Guardia municipal, informándose en dicha oficina sobre este concurso.

El Delegado, M. Pérez Martín.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Seis vacas, 932'1 kilos; seis erales de lidia, 682; cinco uteros, 580'4; siete erales, 768'9; ocho añejos, 883'6; una ternera, 10'5; doce cerdos, 1.076; una cabra, 10.

Total, 5.003 kilos con 5 gramos.

Precios en canal para los carni ceros:

Vacunas mayores, de 3'00 a 3'25 pesetas kilo.

Terneras, de 3'25 a 3'40.

Cerdos, de 2'40 a 2'60.

Lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75.

ádz 18 septiembre 1933.

CASA VINIEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Arbolé, 13. Teléfono 1570

Casanova y Lage

Fábrica de Jabón y Bujías

Especialidad en las bujías marca EL FARO

Arbolé, 13. Teléfono 1570

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 26 de septiembre de 1933 Amitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 7 de octubre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 21 de octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 14 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 28 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Pó Saldrán de Cádiz el 20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, y el 20 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Batata, Kogo y Río Beni to, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1933 y el 2 de diciembre de 1933, respectivamente.

Llegará de Fernando Pó el 2 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 5 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Los motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas del salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID. Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID. Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID. Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escanlando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

Línea DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabella (fva.) Cura cao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orques ta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 1

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases. Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas

Muebles de acero

Máquinas de escribir

REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 39

RADIOTELEFONIA

PROGRAMAS

Día 19 septiembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros). — De 22 a 24: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián. "Noches en los jardines de España", Falla; "La arlesiana", Bizet; "Escenas pintorescas", Massenet. Retransmisión del concierto que en el Hotel María Cristina; ejecutará la orquesta Los Diez Múrsas de Sobré. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Noticias de la Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Selección de la ópera de Verdi, "El trovador". Cantantes, coros, gran orquesta. Cierre.

Día 20.—De 8'30 a 9 de la mañana. Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas honorarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de el tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'5: Emisión "Risler", de Perfumaría Parera, con la cooperación de valiosos elementos artísticos.—21 y 30: Sesión Wagner, por la orquesta de Radio Barce

lona.—22'30: Transmisión desde el Café Español. Concierto por la Banda Martimense. Director: R. Losada.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. Selección de la ópera de Leoncavallo, "Payasos" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Golsa. Relación de nubarración. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día": Programa del oyeute. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—19'30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyeute.—A las veinte y cinco: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N. de 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Selección de la ópera de Gounod "Fausto" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio Madrid).—A las 0'15: "La Palabra" Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Discos y melodías can

tadas.—20'30: Discos. En el entracte: Crónica. Cierre de la Estación.

MUNICH. 532'9 kc. (563 metros, 63 kw.). — A las 19: Concierto orquestal.—20: "Miguel Gaissmayr", drama popular.—21: Conferencia sobre Austria.—21'20: Noticias varias. Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—20'45: Concierto orquestal.—22: Concierto por un trío. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19: Concierto por la orquesta de la Estación.—19'45: Charla.—20: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'45: "Christus vincit".—21: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

PRAGA.—614 kc. (488'6 metros, 1'5 kw.). — A las 20: Primeras señales horarias. Informaciones de la Prensa. Crónica del día.—Noticias deportivas.—21 y 15: Discos.—22: Cierre de la Estación.

MANHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.). — A las 19: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.). — A las 19: Primeras noticias de la tarde.—19'05: Programa variado.—21'05: Noticias.—21'25: Revista semanal de Alemania Occidental. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—18: Emisión árabe.—18'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—19: Concierto.—21: Discos. Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (398'9, 25 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—20'40: Noticias varias.—21'20: Concierto coral.—21'45: Programa de Londres Regional.—22: Emisión de televisión.—22'30: Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No se ha recibido programa.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (376'4, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.).—19: Señales horarias.—19 y 35: Orquesta de balalaikas.—20: Concierto de música oriental variada. Cierre de la Estación.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.).—19: Concierto orquestal.—20'30: Programa dedicado a Alsacia.—21'55: Concierto.—Cierre de la Estación.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (356 metros, 50 kw.).—A las 19: Concierto Promenade. 20'40: Noticias varias.—21: Fragmentos.—21'45: Música de baile.—23: Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.). No llegó programa.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado. Noticias deportivas. Comunicados. Discos.—19 y 25: Comentarios sobre la siguiente opereta.—19'30: Opereta en tres actos. En los intermedios: Charla Noticiario literario. Después de la opereta: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.). Emisión suspendida temporalmente.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.). No llegó programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.). Véase programa de Milán.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.). Véase programa de Milán.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.). Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Ondas").

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ

CIRCULAR

En el día de hoy me hago cargo del Gobierno Civil de esta provincia, para el que he sido designado por Decreto fecha 13 del actual, cesando en el mismo día don Ángel Vera Coronel, al que por Decreto de la misma fecha le fué admitida la dimisión.

Cádiz, 16 de Septiembre de 1933.—El Gobernador Civil, Miguel Coloma.

COMISION GESTORA DEL HOSPITAL MILITAR DE CADIZ

Debiendo adquirirse por esta Comisión los artículos de consumo que a continuación se relacionan, necesarios para los Hospitales Militares de Sevilla, Córdoba y Algeciras, se hace público por medio del presente anuncio, a fin de que, los que deseen suministrarlos puedan presentar sus proposiciones a partir de la presente publicación, en la Secretaría de la misma, sita en la Administración del Hospital Militar de Sevilla, calle Beato Rivera (Macarena).

El concurso se celebrará el día 28 del presente mes, en el expresado Hospital Militar, y a las diez horas, atendándose las proposiciones en un todo a las condiciones legales publicadas con carácter general en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, número 168 de 21 de julio próximo pasado, y a las técnicas que con igual carácter se anunciaron en la misma publicación del citado Departamento Ministerial, número 230 de 28 de septiembre de 1932, de los que una copia de uno y otro se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece, en la Secretaría de la Comisión Gestora y Administraciones respectivas de los Hospitales, debiendo hacerse entrega de las muestras de los artículos con ocho días de antelación a la celebración del concurso, y admitiéndose proposiciones hasta una hora antes de darse comienzo al mismo.

Las proposiciones se extenderán en papel timbrado de la clase octava, sin emienda ni raspaduras, se sujetarán al modelo que se inserta a continuación, consignándose los precios en letra, y se acompañarán a ellas: resguardo del depósito del 5 por 100 del importe de la oferta, constituido en la caja del establecimiento, bien en metálico o en títulos de la Deuda Pública, cédula personal o pasaporte de extranjería y el último recibo o alta de la contribución industrial o agrícola, si así procediera.

Se hace saber que los proponentes no estarán sujetos a la contribución especial de contratista a que se refiere el epígrafe 26 de la clase 3.ª de la tarifa 2.ª de las unidades al Reglamento de la Contribución industrial, con arreglo a la modificación dispuesta por la orden del Ministerio de Hacienda, número 138 de 14 de febrero de 1930 (D. O. núm. 43), por estar estos concursos exentos de las formalidades del Reglamento de Contratación Administrativa, fecha 10 de enero de 1931 (D. O. número 12) y Ley de Contabilidad de la Hacienda Pública de 1.ª de julio de 1911 (C. L. número 123).

En virtud de lo dispuesto en la Circular de 14 de marzo último (D. O. número 62), se presentarán muestras de los siguientes artículos en la Secretaría de la Comisión: tres muestras de 500 gramos cada una, como mínimo, de aceite vegetal, jabón común y vino.

Dos muestras de la misma cantidad de café verde o tostado, arroz azúcar, bacalao, dulce, fruta seca, galletas, garbanzos, jamón (se especificarán también la clase), judías blancas y pintadas, lentejas, macarnes, manteca de vaca, pasta para sopa, queso, tocino.

Para cerveza, coñac, champán y jerez, se manifestará la marca y clase. Se presentarán muestras de leña a los efectos del tanto por ciento de desecación.

Nota.—De los artículos que por su naturaleza han de tener entrada diaria, no se adquirirá más que la indispensable para las atenciones del mes de octubre, pudiendo, por lo tanto, exceder o no llegar a la cantidad que se consigna.

MODELO DE PROPOSICION

Don... con domicilio en la calle de... número... enterado del anuncio inserto en... (prensa que se publique), así como de los pliegos de condiciones correspondientes, se comprometo y obliga, con sujeción a las cláusulas de los citados pliegos, a su más exacto cumplimiento, mediante los precios de... (en letra), por unidad, siendo adjunto el resguardo que justifica el depósito del cinco por ciento del importe de mi oferta, mi cédula personal (o pasaporte), así como el último recibo o alta de la contribución industrial (o agrícola).

(Fecha y firma del licitador o su apoderado.)

PARA EL HOSPITAL MILITAR DE ALGECIRAS

Artículos que se citan
Aceite vegetal, 78.
Alcohol, 28.
Arroz, 150.
Azúcar, 44.
Bacalao, 15.
Café, 14.
Carbón cok, 24 qq.
Carbón vegetal, 25 qq.
Carne limpia de vaca, 350.
Fruta fresca, 250.
Gallinas, 74.
Garbanzos, 48.
Hueso de vaca, 50.
Huevos, 4.700.
Jabón común, 57.
Leche de vacas, 500.
Leña, 19 qq.
Macarrones, 7.
Manteca de cerdo, 5.
Pasta para sopa, 15.
Patatas, 200.
Pimientos encarnados, 6.
Queso manchego, 48.
Tocino, 34.
Tomates, 60.
Verduras varias, 150.
Sevilla 12 de septiembre de 1933.